

蓬佩奥访欧期间大谈“清洁网络”荒谬可笑

中方:他们想要的只是“美国网络”

新华社北京8月14日电 针对美国国务卿蓬佩奥访欧期间大谈所谓“清洁网络”，外交部发言人赵立坚14日说，美国在网络窃密方面浑身污迹，提出搞所谓“清洁网络”荒谬又可笑。相信国际社会能够看清美国个别政客的真面目，对美国干涉别国5G网络建设合作的霸凌做法说“不”。

在当日例行记者会上，有记者问：据报道，蓬佩奥访问斯洛文尼亚期间，同斯洛外长

签署了有关5G网络安全的联合宣言。蓬佩奥发推特称这反映了“我们保护公民隐私和个人自由的共同承诺”。此前蓬佩奥在捷克也谈到共同建设“清洁网络”。中方对此有何评论？

赵立坚说，既然蓬佩奥口口声声说要建设“清洁网络”，那么他应该先解释一下：为什么“棱镜门”“方程式组织”“梯队系统”等网络间谍活动后面都有美国的影子？美国情报部门为什么24小时监控全世界手机和上网电

脑，甚至监听盟国领导人手机长达十多年之久？这显然是“黑客帝国”所为。

“美国在网络窃密方面已是浑身污迹，但它的国务卿居然有脸面提出搞所谓的‘清洁网络’，真是荒谬又可笑。”他说。

赵立坚表示，美国一些人所谓“保护公民隐私和个人自由”，不过是冠冕堂皇的借口。从插手干预别国5G建设，到公开胁迫盟友服从美国旨意排斥华为，美国个别政客为阻止

中国企业在5G领域取得领先优势，动用国家力量不择手段进行打压。“他们想要的恐怕不是‘清洁网络’而是‘美国网络’，不是‘5G安全网络’而是‘美国监听网络’，不是保护个人‘隐私自由’而是巩固美国‘数字霸权’。”

赵立坚说，全球化时代，5G开发应由各国共商共建共享。将5G问题政治化、搞小圈子的做法不利于5G的发展，有悖公平竞争原则，也不符合国际社会共同利益。



巴黎马赛被列为疫情高风险区 英度假者争相逃离法国

巴黎街头艺人等待游客 新华社发

法国政府14日将首都巴黎和马赛列为新冠疫情高风险区，授权地方政府采取限制措施以防止疫情蔓延。

法国政府当天颁布政令，授权巴黎市政府和马赛所在的罗纳河口省政府采取一系列防疫措施，例如限制人员和车辆流动、要求酒吧和餐馆停业等。

法国卫生部13日数据显示，法国累计新冠病例大约21万例，过去24小时新增2669例，是连续第二天单日新增超过2500例。多家媒体报道，法国上次出现类似数量的单日新增病例是4月中旬。

为抑制疫情扩散，巴黎和马赛最近颁布“口罩令”，要求在人流密集的公共场所必须佩戴口罩。

路透社报道，法国政府将这两座旅游城市列为高风险区，可能让正在那里度假的外国游客面临回国后被隔离的命运。

英国政府13日宣布，自15日起对从法国等6地入境旅客实施为期14天隔离检疫。法国是英国第二大游客来源地，仅次于美国。

法新社报道，大约50万英国游客正在法国度假，当地时间14日，成千上万度假者

争相从法国返回英国。除法国外，入境英国面临14天隔离的还有来自荷兰、摩纳哥、马耳他等国家和地区的人士。

据英国媒体报道，欧洲隧道列车预订排到周六，一些从巴黎飞英国机票价格超过了450英镑，而周六的票价仅为66英镑；法国南部直飞英国的机票已售罄。最便宜的欧洲之星列车票价为210英镑，到了周六则降到165英镑。

法国负责欧洲事务的官员克莱蒙特·博恩14日称，英国的决定令法国遗憾，并将按照对等原则采取相应措施。 麦芒



回英车辆在英法海底隧道入口前排起长龙
急切回国的大量英国游客在法国尼斯机场排队办理登机手续 图 G.J

安理会未通过美涉伊朗草案

新华社联合国8月14日电 联合国安理会14日未通过美国提出的延长对伊朗武器禁运的决议草案。

根据疫情下的表决特殊安排，安理会13日起对美国提出的决议草案进行书面投票。投票结果14日出炉：2票赞成，2票反对，11票弃权，决议草案未获通过。据悉，美国和多米尼加投了赞成票，俄罗斯和中国投了反对票，其他11个安理会成员投了弃权票。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议，安理会通过决议维持对伊武器禁运至2020年10月18日。2018年5月，美国单方面退出伊核协议，随后重启对伊制裁。美国此次提出的决议草案试图无限期延长对伊武器禁运，直至安理会作出解除禁运的新决议。

新华社上午电 美国司法部14日发表声明说，美方拦截了4艘向委内瑞拉运送伊朗石油的油轮，没收超过100万桶石油。

声明说，美方依据最高法院7月初签发的没收令采取行动，没收4艘油轮上近112万桶石油。这是美国迄今为止针对伊朗燃料运输采取的最大规模的没收行动。

美国总统特朗普在白宫记者会上说，被拦截的4艘油轮正在驶往得克萨斯州休斯敦。美国国务院发言人奥尔塔格斯当天发表声明说，美国将继续对伊朗和委内瑞拉实施“极限施压”政策。

美国2018年退出伊朗核问题全面协议并全面恢复对伊制裁，试图封杀伊朗原油出口。委内瑞拉同样受到美方制裁。为缓解委内瑞拉汽油危机，伊朗今年3月曾向委派出5艘油轮。至6月初，这5艘油轮相继顺利抵达委内瑞拉。

一名不愿公开姓名的美国高级官员告诉美联社，美方没有动用军事力量，而是威胁制裁船主、承保人和船长，迫使他们交出油轮所运汽油，这批汽油现为“美方资产”。

美国政府声称，与伊朗伊斯兰革命卫队有关的伊朗商人马哈茂德·迈达尼普尔雇用在阿拉伯联合酋长国注册的企业向委内瑞拉运送这批汽油，共计110万桶，所获收益将资助伊斯兰革命卫队。

伊朗驻委内瑞拉大使胡贾图拉·苏丹尼表示，那些油轮及其船主都不是伊朗籍，“美方宣传机器又一次撒谎，搞心理战”。

伊朗和委内瑞拉谴责美方，警告美方不得拦截伊朗油轮。伊朗常驻联合国代表团发言人阿里-礼萨·米尔优素菲说，美国企图阻碍伊朗与其他国家间的合法交易，是“纯粹的海盗行为”，“威胁国际和平与安全”。

伊朗四艘向委运油船被截 美国没收超过百万桶石油

日本连日新增确诊超千例

韩本土新增病例创4个多月新高

新华社东京8月14日电 据日本广播协会电视台统计，截至14日20时30分，日本当日新增新冠确诊病例1358例，累计确诊53961例；新增死亡病例8例，累计死亡1085例。

这意味着日本在连续3天单日新增确诊病例低于千例后，又连续2天单日新增确诊病例超过千例。日本8月以来共有10天

单日新增确诊病例超过千例。东京都14日新增确诊病例389例，累计确诊17069例。当天新增确诊病例超过百例的地区还有大阪府、福冈县、神奈川县和冲绳县。

新华社首尔8月14日电 韩国中央防疫对策本部14日通报，当地时间13日零时至14日零时，韩国新增新冠确诊病例103例，其中本土感染病例85例，创下3月底以

来韩国单日新增本土病例数最高纪录。

韩国中央防疫对策本部说，8月13日本土感染和境外输入的确诊病例总数和为4月1日以来首次达三位数。85例本土感染病例中，72例发生在首尔、仁川和京畿道等首都圈地区。

中央防疫对策本部副部长郑银敬说，13日新增病例数比前一天骤增一倍，感染路径不明的病例数占比达13%，首都圈有疫情大规模流行的可能。目前韩国防疫到了能否将疫情控制在医疗系统承受范围内的关键节点。

郑银敬表示，希望民众减少聚会和聚餐，尽可能少去餐厅、咖啡店、酒吧等“三密”（密切接触、密集、密闭）场所。